

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 129 (5717)

Воскресенье, 29 июня 1952 года

Год издания  
двадцать третий

Цена 20 коп.

Президиуму Верховного Совета  
Якутской АССР  
Совету Министров Якутской АССР  
Якутскому областному комитету ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Якутской Автономной Советской Социалистической Республики в день 30-летия ее образования.

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда освободила якутский народ от феодально-капиталистической кабалы и национального угнетения, вывела на широкий путь политического, экономического и культурного развития. В условиях советской власти якутский народ, как и все народы ССР, стал свободным и полноправным строителем новой социалистической жизни. За истекшие 30 лет трудящиеся Якутской АССР, под руководством коммунистической партии, опираясь на братскую помощь русского народа и других народов нашей страны, развернули работу по освоению богатств и социалистическому преобразованию своего обширного края, достигли больших успехов в развитии народного хозяйства, в по-вышении материального благосостояния и культуры народа.

В Советской Якутии построено много промышленных предприятий, рудников и электростанций, достигнуты успехи в развитии пищевой, рыбной, лесной и других отраслей промышленности; на ранее пустынных местах тайги и тунды возникли новые города и благоустроенные рабочие поселки. На основе колхозного строя неуклонно развивается социалистическое сельское хозяйство республики, увеличиваются посевые площади зерновых и овощных культур, растет животноводство; с каждым годом повышается добыча пушнины. Давно прошло то время, когда Якутия считалась отрезанным от всего мира краем: воздушные, водные и посейные магистрали связывают теперь Советскую Якутию с крупными промышленными и культурными центрами Советского Союза.

Быстро развивается национальная по форме, социалистическая по содержанию культура якутского народа, расцветают искусство и литература. Если при царизме почти все трудящиеся Якутии были неграмотными, то сейчас Советская Якутия добилась сплошной грамотности населения. В республике имеется два высших учебных заведения, 20 средних специальных учебных заведений и сотни школ, осуществляется всеобщее семилетнее обучение, работают театры, дома культуры, клубы, библиотеки, кинотеатры; на якутском языке выходит свыше 40 газет и журналов.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся Якутской АССР будут и впредь неустанно бороться за дальнейший подъем экономики и культуры республики, за укрепление могущества Союза Советских Социалистических Республик.

Совет Министров  
Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной  
Коммунистической Партии (большевиков).

## В школах города закончился учебный год

Закончились переводные и выпускные экзамены в начальных, семилетних и средних школах и экзамены на аттестат зрелости. Подводятся итоги большой напряженной работы коллектипов учителей города, которая проводилась в течение

детям. Большое число учащихся пятых классов не в состоянии было выполнить контрольные работы по математике и русскому языку. Из 1.359 учащихся школы в следующие классы не перешло более 300 человек.

## Передовой строительный участок

В социалистическом соревновании строителей и монтажников треста «Кузнецктяжстрой» лучших результатов добивались коллектива строительного участка № 4

Повышение качества продукции — дело большой государственной важности. Задача состоит в том, чтобы мобилизовать усилия работников промышленности на успешное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года, обеспечить дальнейший подъем социалистической экономики.

(«Правда»)

## Больше продукции высокого качества!

### Сверхплановая сталь

Сталеплавильщики марганцевого цеха № 2 Кузнецкого комбината 28 июня, в начале первой смены, завершили государственный план первого полугодия.

По сравнению с первым полугодием прошлого года достигнут прирост выплавки стали на 4,5 процента, сечем стали с квадратного метра пода печи увеличился на 150 килограммов, производительность труда возросла на 2,3 процента. Сталеплавильщики продолжительность плавки сократили в среднем на 17 минут.

С начала года сталевары цеха провели 200 скоростных и 402 ускоренных плавки, сэкономив на этом свыше 483 часов.

Во внутреннем социалистическом соревновании лучших показателей достигли сталевары печей №№ 8 и 9, которые первыми закончили полугодовые задания. На счету коллектива печи № 8, где сталеварами работают тт. Чалков, Плетнев и Захаров, за 5 месяцев и 25 дней июня выдано 5.570 тонн стали дополнительно к плану. За это же время выпущено 53 плавки скоростными методами.

Высоких производственных показателей достиг сталевар печи № 8 тов. Плетнев. Он выдал дополнительно к заданию более 1.800 тонн добротной стали, сварив 17 плавок скоростными методами. Экономия времени у т. Плетнева составляет 26 часов. Дополнительно к месячному заданию сталевары цеха уже сварили несколько тысяч тонн стали.

Повышенная напряженность в труде, сталеплавильщики марганцевого цеха № 2 до конца месяца еще более увеличат свой сверхплановый счет.

А. ИВАНОВА,  
старший инженер по нормированию марганцевого цеха № 2.

### Стахановцы Забражневы



Восемнадцатый год работает Семен Сидорович Забражнев клепальщиком в вагонном депо станции Новокузнецк-сортировочная. Примерный производственник, тов. Забражнев из года в год перевыполняет государственные нормы, совершенствует свое мастерство. Многих молодых рабочих обучил Семен Сидорович своему делу.

Около двух лет назад у тов. Забражнева появился новый ученик — его 16-летний сын Геннадий. Молодой Забражнев быстро освоил специальность отца и в настоящее время работает его подручным. Они систематически вырабатывают по полутора-две производственные нормы. За 5 месяцев этого года отец и сын Забражневы выполнили 8,5 месячных норм.

На снимке (слева направо): клепальщик вагонного депо станции Новокузнецк-сортировочная Семен Забражнев и его подручный — сын Геннадий.

Фото Н. Никитина.

## Успехи железнодорожников

Транспортники Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, соревнуясь за достойную встречу Дня железнодорожника, добиваются высоких производственных показателей. 25 июня, за 5 дней до срока, отделение закончило выполнение

депо, 11-й дистанция пути и другие предприятия.

Железнодорожники систематически улучшают качественные показатели, наращивают темпы грузоперевозок. По отношению к прошлому месяцу в июне уро-вень выполнения плана увеличен на 10

## По Советскому Союзу

### На строительстве оросительных каналов второй очереди

РОСТОВ-на-ДОНЕ. Коллектив управления «Ростовводострой» развертывает строительство оросительных систем второй очереди.

Колхозы и совхозы Багаевского района уже в этом году проведут посевы на 13 тысячах гектаров земель, подготовленных для орошения. К будущей весне здесь предстоит построить постоянную сеть для орошения еще 15.300 гектаров.

В Багаевском районе началось строительство межхозяйственного канала протяженностью в 23 километра. Из будущего ложа канала вынуто свыше 150 тысяч кубометров грунта.

Полным ходом идет строительство каналов второй очереди и в Веселовском районе. На будущий год поливное земледелие здесь расширится более чем в 4 раза и займет площадь в 30 с лишним тысяч гектаров. На строительстве каналов второй очереди орошения вынуты первые 400 тысяч кубометров грунта.

Стройка пополняется новой техникой.

(ТАСС).

### Вторая жизнь инструмента

ХАРЬКОВ. По инициативе инженера Кузнецова на тракторном заводе имени Орджоникидзе разработана и успешно применяется система многократного восстановления режущего, мерительного и абразивного инструмента. Здесь широко используют методы наплавки, перековки, перешлифовки изношенного инструмента. Только в нынешнем году тракторостроители восстановили инструмента на 1,5 миллиона рублей и сэкономили при этом 44,3 тонны дорогостоящей стали.

Опыт тракторостроителей переняли кол-лективы многих предприятий.

(ТАСС).

### Города шахтеров

ТАШКУМЫР (Киргизская ССР). Молодой город шахтеров Южной Киргизии быстро растет и благоустраивается. Возводятся административные и жилые здания. Вдоль городского парка, посаженого жителями города, появилась новая улица. За последние два года в эксплуатацию сдано более двух тысяч квадратных метров жилой площади. В центре Ташкумры началось сооружение Дворца культуры.

С каждым месяцем обогащается новыми постройками рабочий поселок шахтеров.

экзамены в начальных, семилетних и средних школах и экзамены на аттестат зрелости. Подводятся итоги большой напряженной работы коллективов учителей города, которая проводилась в течение истекшего учебного года.

Наше Советское Государство, большевистская партия проявляют постоянную отеческую заботу о воспитании молодого подрастающего поколения. Ежегодно расширяется сеть учебных заведений, огромные средства выделяются на строительство новых школ, на укрепление их учебно-материальной базы.

В школах нашего индустриального города обучалось около 38 тысяч детей трудящихся. Передовые учителя прилагали все свои силы для того, чтобы лучше выполнить свои почетные обязанности, дать учащимся глубокие, прочные знания, воспитывать их добрыми, жизнерадостными строителями коммунистического общества.

Серьезных успехов добиваются те учителя, которые настойчиво повышают свой идеально-теоретический уровень, неустанно совершенствуют свое педагогическое мастерство, держат крепкую связь с родителями своих учеников.

Плодотворно трудаются коллективы 11-й и 26-й средних и ряда других школ. В 11-й школе, например, более 10 учителей — тт. Кузьмичева, Полевская, Чернова и другие не имеют второгодников, успешно выполняют учебные программы, воспитывают в детях чувство ответственности за свою учебу.

Ежегодно растет число учащихся, заканчивающих 10-й класс. В этом году аттестаты зрелости получают более 300 юношей и девушек, твердо решивших продолжать свое образование в высших учебных заведениях страны.

Экзамены показали, что в школах города улучшилось преподавание русского языка, других предметов. Большие средства ассигнуются на приобретение настольных пособий, оборудования для кабинетов.

Вместе с этим нужно отметить и серьезные недостатки, имеющиеся в работе отдельных учителей. В семилетних и средних школах значительное число детей слабо усвоило учебный материал. На второй год оставлены 2.153 человека, 3.513 учащихся 5—9 классов, обнаружившие слабые знания по предметам, будут держать переводные экзамены осенью.

Директор 65-й семилетней школы тов. Имангулов оказывал слабую помощь учителям, не осуществлял контроль за работой коллектива. Не случаен поэтому тот факт, что из 125 учащихся шестых классов этой школы переводные экзамены сдали лишь 44 человека.

Серьезную тревогу вызывает состояние работы в 25-й средней школе (директор т. Черненская). Учителя школы не использовали имеющиеся возможности для того, чтобы дать глубокие знания

классов не в состоянии было выполнить контрольные работы по математике и русскому языку. Из 1.359 учащихся школы в следующий класс не перешло более 300 человек.

Долг учителей школ и отделов народного образования состоит в том, чтобы глубоко проанализировать итоги работы каждого учителя, обобщить опыт мастеров педагогического дела, сделать его достоянием других и вскрыть причины неудовлетворительной работы.

Не секрет, что в ряде школ еще слабо развертывается принципиальная большевистская критика недостатков. Здесь имеют место факты формального отношения к делу, мало уделяется внимания повышению идеально-теоретического уровня педагогов, ослаблена требовательность к работникам.

Районные и городской Советы депутатов трудящихся должны повседневно заниматься работой школ, добиваться того, чтобы создать нормальные условия для работы учителей.

Сейчас, в летнее время, для руководителей школ и органов народного образования нет другой более важной работы, чем подготовка к новому учебному году. Надо организовать консультации и занятия для учащихся, получивших перезаменовку, помочь детям хорошо изучить те разделы программ, которые они слабо усвоили.

Особое внимание нужно уделить подбору преподавательских кадров, ремонту зданий, вывозке топлива. Необходимо заранее провести учет детей школьного возраста, продумать мероприятия по осуществлению всеобуча.

Население нашего города быстро растет. Строятся новые жилые кварталы. Сотни семей кузнецких металлургов переехали в новые многоэтажные дома, построенные вблизи 17-й средней школы, городского отдела связи. Классы школ соцгорода в новом учебном году в связи с этим окажутся перегруженными. Однако средняя школа в районе «треугольника» сооружается крайне медленно. Приостановлено строительство новой школы в районе шахты «Редаково-южная». В Малоэтажном поселке только недавно началась закладка школы. Руководители строительных организаций не чувствуют большевистской ответственности за выполнение графика сдачи школ в эксплуатацию.

Партийные организации должны заранее продумать вопрос об усилении партийно-массовой работы в школах, об охвате учителей различными формами партийного просвещения. Нет сомнения в том, что коллективы школ, опираясь на поддержку общественности, предприятий, шефствующих над школами, сделают все, чтобы организованно подготовиться к новому учебному году, добиться серьезных успехов в деле обучения и воспитания будущих активных строителей коммунистического общества.

Серьезную тревогу вызывает состояние работы в 25-й средней школе (директор т. Черненская). Учителя школы не использовали имеющиеся возможности для того, чтобы дать глубокие знания

## строительный участок

В социалистическом соревновании строителей и монтажников треста «Кузнецкстальстрой» лучших результатов добивается коллектив строительного участка № 4 (начальник т. Эле). Полугодовой государственный план рабочие участка закончили 4 дня назад — 25 июня, успешно справившись с принятыми социалистическими обязательствами.

За шесть месяцев строителями сдано в эксплуатацию около 2 тысяч квадратных метров жилой площади. Недавно здесь подготовлены к сдаче многоквартирные дома №№ 2 и 13. Производительность труда строителей в первом полугодии составляет почти 110 процентов к заданию.

Хорошие результаты имеют рабочие профильного участка т. Калабина. Этот участок производит бетонные, земляные работы, а также кирпичную кладку зданий. Особенно высокопроизводительно трудятся здесь коллективы мастеров тт. Беляева и Устюжанова. Они систематически перевыполняют государственный план.

А. Смирнов.

ния Томской железной дороги, соревнуясь за достойную встречу Дня железнодорожника, добиваются высоких производственных показателей. 25 июня, за 5 дней до срока, отделение закончило выполнение государственного плана первого полугодия по общей погрузке.

Хорошо работают коллективы станций Бандалеп (начальник т. Хмыров), Новоузенск-сортировочная (начальник т. Важов), Новоузенск-пассажирская (начальник т. Варфоломеев). Они первыми завершили шестимесячную программу.

Досрочно выполнили план первого полугодия также Новоузенское вагонное

приятие.

Железнодорожники систематически улучшают качественные показатели, наращивают темпы грузоперевозок. По отношению к прошлому месяцу в июне уровень выполнения плана увеличен на 10 проц. Производительность труда в целом по отделению намного превышает плановую; себестоимость перевозок снижена.

Боллектив Новоузенского отделения полон решимости изо дня в день увеличивать сверхплановые грузоперевозки, с честью выполнить принятые социалистические обязательства. Н. БАЛОВ,

начальник планового отдела Новоузенского отделения дороги.

улица. За последние два года в эксплуатацию сдано более двух тысяч квадратных метров жилой площади. В центре Ташкумы началось сооружение Дворца культуры.

С каждым месяцем обогащается новыми постройками рабочий поселок шахты «Северная», расположенный в сторону города. В нынешнем году завершено строительство семилетней школы, детских яслей, амбулатории, больницы, молодежного общежития. (ТАСС).

## Курортные богатства одного района

КАЗБЕГИ (Грузинская ССР). В высокогорном климатическом санатории «Дарьяль», расположенному в густом сосновом лесу близ Дарьяльского ущелья, во время отдохновения свыше 1.200 трудящихся.

Казбегский район богат и минеральными целебными водами. Обнаружены нарзанные источники, на базе которых начал строиться разливочный завод. В окрестностях села Саниба бьет более десяти горячих и холодных минеральных источников, которые успешно используются для лечения различных заболеваний. Сюда ежегодно приезжают лечиться сотни трудящихся. (ТАСС).

## Завершили полугодовое задание

27 июня доменщики Кузнецкого металлургического комбината выдали последние тонны чугуна в счет полугодовой программы.

Раньше всех с планом шести месяцев справился коллектив печи № 3, на которой мастерами работают тт. Зекцер, Гера-

симов и Егоров. Коэффициент использования полезного объема печи № 1 составляет 0,796 и печи № 3 — 0,786 при плановом задании 0,81.

Полугодовое задание завершено благодаря хорошей работе в предыдущие месяцы.

## По нашему городу

### Соревнование по легкой атлетике

Из Кемерово возвратилась команда юных спортсменов города, принявшая участие в областных соревнованиях по легкой атлетике.

Борьба за первенство была напряженной. В соревнованиях участвовали команды 10 городов и 14 районов Кемеровской области. Лучшие результаты показала команда Кемерово, завоевавшая первое место. Второе место присуждено спортсменам Прокопьевска, третье — города Анжерки и 4 — Сталинска. Ученица 11-й средней школы нашего города Рязанова установила новый областной рекорд по прыжкам в высоту. Она же выиграла первое место по троеборью.

Учащаяся строительного техникума (Сталинск) Денисова завоевала первое место по метанию копья. Ученица 54-й средней школы Макаренко дальше всех бросила диск. Ученик 2-й средней школы Усов занял 2-е место по прыжкам в высоту.

Эти сильнейшие спортсмены города вошли в сборную команду Кузбасса и выехали в город Красноярск на зональные соревнования команд городов и районов Сибири и Дальнего Востока.

### Областные курсы учителей



В 52-й средней школе города открылись областные курсы по повышению квалификации учителей. Ежедневно утром в больших светлых классах собираются учителя начальных, семилетних и средних школ области, преподаватели физического воспитания, заведующие учебной частью.

Они слушают лекции по методическим вопросам, специальным дисциплинам, по марксистско-ленинской философии. К чтению лекций привлечены преподаватели Стальнского педагогического института, лучшие учителя школ нашего города.

Всего на курсах обучается около 200 человек.

### Дружба металлургов с книгой

Библиотека Дворца культуры металлургов — одна из крупнейших в городе. В ее фонде — 115 тысяч книг. Читателями библиотеки является около 8 тысяч чел.

Мы наметили ряд мероприятий по улучшению культурного обслуживания труда. В парке культуры и отдыха на Водной станции открыт читальный зал. Недавно здесь была проведена литературная викторина. Новый зал оборудован также в саду металлургов. Ежедневно здесь бывает не менее 300 человек. В течение 5 месяцев в библиотеке Дворца культуры прочитана 21 лекция на различные темы, проведено 11 литературных вечеров, 6 читательских конференций.

В. Медведева.

### Городское собрание архитекторов

В помещении мастерской Горпроекта состоялось собрание членов городского отделения Союза советских архитекторов.

С докладом об итогах 14-го пленума правления Союза советских архитекторов выступил городской архитектор тов. Отурин. Тов. Отурин сообщил, что пленум рассмотрел вопрос об архитектурных ансамблях Москвы, Ленинграда, Минска, Киева, Стalingрада.

Он рассказал также, что президиум Академии архитектуры СССР обсудил вопрос о конкретных формах шефства над строительными организациями нашего города.

## Накануне нового учебного года

Кузнецкий металлургический техникум создан более 20 лет назад. За это время он подготовил 1620 техников.

В новом учебном году увеличивается прием на 1-й курс дневного и вечернего отделений до 270 человек, открывается заочное отделение. Техникум готовит специалистов доменного производства, производства стали, механиков по оборудованию металлургических заводов, техников по монтажу и эксплуатации контрольно-измерительных приборов и автоматики, техников по тяге и подвижному составу промышленных железных дорог и по эксплуатации железнодорожного промышленного транспорта.

На вечернем отделении без отрыва от производства обучаются техников-механиков, техников-прокатчиков и техников по электрооборудованию промышленных предприятий. На заочном отделении в этом году открываются три специальности: механическое оборудование металлургических заводов, монтаж и эксплуатация КИП и автоматики, эксплуатация промышленного железнодорожного транспорта.

Техникум располагает достаточно мощной учебной базой: имеются 9 лабораторий и 14 кабинетов, учебные мастерские, в которых учащиеся осваивают свою специальность практически. Имеющиеся физкультурный зал и лыжная база позволяют учащимся в свободное от занятий время укреплять свое здоровье, совершенствовать свое спортивное мастерство.

Педагогические кадры укомплектованы специалистами, имеющими большой производственный и педагогический стаж. При техникуме имеется библиотека, насчитывающая в своем фонде

**Н. АГАФОНОВ,**  
заместитель директора Кузнецкого металлургического техникума.

## Об организации лекций

Недавно в зале заседаний завоуправления Кузнецкого металлургического комбината состоялась лекция на тему: «Новая теория планетной системы и земли». С лекцией выступил кандидат геологических наук, сотрудник Западно-Сибирского филиала Академии наук ССР тов. Кляровский. Лекция была содержательной, вызвала глубокий интерес у сотрудников отделов завоуправления. Лектору было задано много вопросов.

## Новинки литературы

Библиотека Дворца культуры металлургов получила новые книги по общественно-политическим и техническим вопросам. Среди них:

Чернышевский З. М.—«Государственный строй Битайской народной республики», Госиздат, 1951 г.

Мушкат М.—«Атомная энергия и борьба за мир». Издат. иностранной литературы, 1951 г.

до 37.000 тысяч книг, оборудован читальный зал на 40 человек.

Весной учащиеся всех курсов работают на заводах, закрепляя, таким образом, знания, полученные в техникуме. Практическими работами руководят опытные инженеры и мастера.

Сейчас техникум капитально ремонтирует общежитие на 200 человек. Учащиеся живут в хорошо оборудованном общежитии. При общежитии имеется красный уголок на 50 человек. Открыт постоянно действующий лекторий. Актовый зал рассчитан на 400 человек, он оборудован эпидиоскопами, звуковым киноаппаратом. С лекциями и докладами выступают лекторы горкома партии, преподаватели техникума. Значительная часть учащихся в свободное время занимается в вокальном, хоровом, оркестровом и других кружках художественной самодеятельности, в секциях гимнастики, легкой атлетики, штанги, мотоцикла.

С 1 июня началась работать приемная комиссия, в состав которой выделены лучшие педагоги техникума. Приток заявлений уже начался. Желание учиться в техникуме изъявляет молодежь Сталинска, Белово, Гурьевска и других городов Кузбасса. Все принятые обеспечиваются стипендией в размере 185 рублей в месяц не на металлургических специальностях и 285 руб.—на металлургических специальностях.

Дети металлургов и горняков освобождаются на 50 процентов от платы за обучение.

**Н. АГАФОНОВ,**

заместитель директора Кузнецкого металлургического техникума.



Юные велосипедисты.

Фото Н. Никитина.

## Из редакционной почты

### Организовать досуг молодых рабочих

В благоустроенных общежитиях на Комсомольской площадке проживает большое количество молодых рабочих, занятых на стройках треста «Сталинскпромстрой».

Большинство из них—комсомольцы, стахановцы, борющиеся за выполнение плана строительства нашего города, за его качество.

Сейчас, в летнюю пору, большинство молодежи до 9 часов вечера проводит время на стадионе, а потом—на танцевальной площадке, которая оборудована около общежития № 5. Но и здесь им нельзя спокойно повеселиться, так как в это время появляется сотрудник милиции Снетков

и предлагает прекратить танцы. При этом Снетков почти всегда бывает пьян.

Конечно, кроме танцев можно организовать и лекции, беседы, чтки художественной литературы, но этого не делается. Воспитатель общежития № 10 тов. Аверьянов никакой массово-политической работы среди молодежи не проводит. Комсомольские и партийные работники треста «Сталинскпромстрой» у нас не бывают, не интересуются тем, как мы проводим свой досуг.

**А. БУГРИМ,**  
член комитета комсомола строй управления № 1.

## Собрание не состоялось...

На 24 июня в огнеупорном цехе № 2 Кузнецкого комбината намечалось производственное собрание рабочих, ИТР и служащих. Оно должно было обсудить итоги выполнения государственного плана за прошлый месяц и состояние трудовой дисциплины в цехе.

Рабочие с нетерпением ждали этого дня. Производственные собрания в цехе бывают не часто, последнее из них состоялось два месяца назад. Понятно, что за это время у каждого накопилось много нерешенных вопросов и предложений.

Однако ожидания не оправдались. В назначенный день председатель цехкома т. Мостикин почему-то снял объявление, собрание было отменено. На все вопросы

**О. КОШЕПАРОВ,**  
рабочий огнеупорного цеха № 2  
Кузнецкого комбината.

## По следам наших выступлений

### «Сердюковская волчина»

Фельетон «Сердюковская волчина» был опубликован в нашей газете № 110.

Заместитель заведующего горторготделом тов. Песенсон и директор пищеторга

снята. Фельетон обсуждался со всеми работниками прилавка, во всех магазинах торга.

Понявшая голову т. Бобров сообщила

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 26 июня:

За истекший день на всех фронтах продолжалась ожесточенная артиллерийская перестрелка.

В районах севернее Коранхо и западнее Чхолвоня войска корейской Народной армии и китайские народные добровольцы успешно отражали ожесточенные атаки противника.

Вчера и сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков—хотни-

ков за вражескими самолетами сбили 6 самолетов противника.

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 27 июня, что части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами продолжали отражать атаки американо-английских интервентов и лисымановских войск, нанося им потери в живой силе и технике.

Сбито 5 самолетов противника.

(ТАСС).

## Против боннского сепаратного военного договора

БЕРЛИН, 27 июня. (ТАСС). В Западной Германии ширится движение против боннского сепаратного военного договора, за скорейшее заключение мирного договора с единой Германией.

На многочисленных митингах и собраниях проводится народное голосование против сепаратного военного договора. Лишь в земле Гессен проголосовало за мирный договор, против боннского военного договора 216.285 человек.

В Гамбурге состоялся митинг, созданный обединением лиц, преследовавших при нацизме. Участники митинга обратились к боннскому парламенту с призывом не допустить ратификации военного договора. «Общий договор,—говорится в обращении,—ведет к войне. Поэтому мы выступаем за мирный договор с Германией и против общего договора».

## Военное положение в Таиланде

ДЕЛИ, 27 июня. (ТАСС). Как сообщает таиландская печать, 18 июня в Бангкоке и Тонгри (Таиланд) введено чрезвычайное положение. Все важные пункты Бангкока охраняются усиленными нарядами солдат и крупными полицейскими отрядами. Войска и полиция приведены в состояние боевой готовности.

Газеты указывают, что военное положение в стране вызвано тем, что 24 июня отмечалась 20-я годовщина со дня введения в стране конституции и что правительство опасается демонстрации народных масс против существующего ныне Таиланде режима.

## Арест в Германской демократической республике американских агентов

БЕРЛИН, 27 июня. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала собственное сообщение, в котором говорится, что в районе Фрейберг (Саксония) были задержаны три опасных американских агента. Один из преступников имел при себе чехол с автоматическими ручками (для

письма), наполненным сильно взрывчатым веществом. Кроме того, у него было найдено много ампул с горючим веществом для совершения поджогов.

Банда была арестована благодаря бдительности железнодорожных рабочих.

## Волнения среди заключенных в Тунисе

ПАРИЖ, 27 июня. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает о волнениях в гражданской тюрьме города Тунис, где находится 2 тысячи заключенных. 25 июня произошло восстание в мужском отделении

тюрьмы, где заключенные построили баррикады. Вызванная тюремной администрацией полиция пустила в ход слезоточивые газы для того, чтобы подавить восстание.

## Открыт прием в вечерний университет марксизма-ленинизма

Открыт прием заявлений о поступлении в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском горкоме ВЛП(б).

В число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее среднее образование. Срок обучения 2 года.

В университете изучаются следующие дисциплины:

1. История ВЛП(б).
2. История СССР.
3. Диалектический и исторический материализм.

Начало работы приемочной комиссии 1 августа.

Начало занятий с 1 сентября с. г. За справками обращаться по телефоном

гов получила новые книги по общественно-политическим и техническим вопросам. Среди них:

Чернышевский З. М.—«Государственный строй Китайской народной республики». Госиздат, 1951 г.

Мушкат М.—«Атомная энергия и борьба за мир». Издат. иностранной литературы, 1951 г.

Обработка металлов давлением (сборник статей под научной редакцией кандидата технических наук Н. П. Громова). Госиздат 1952 г.

Лейкин В. Е.—Плавка стали в электропечах. Издание второе, дополненное и переработанное. Госиздат 1951 г.

Ильин А. А. и Невежин В. Б.—«Электроискровый способ обработки металлов». Госиздат, 1952 г.

Лейкин И. М., Чернашкин В. Г.—«Низколегированные строительные стали». Металлургиздат 1952 г.

и количество жидкости

Машгиз, 1951 г.

Иванов В. А.—Ст

стотной закалки. М

Иванов В. М.—«

вому контролю и а

металлургии». Мета

Красавцев Н. И.—

доменной печи. Ме

Матвеев Ю. М.—

инструмента труб

лургиздат, 1951 г

Лиховский А. И

гии металлургич

лургиздат 1951

Каменский М.

темы». Госэнерго

Лебедев Б. Г.

гии». Металлур

Ачкаров И.

бование металлур

гии. Госмашиздат, 1952 г.

## Улучшить качество коксующегося угля

В числе социалистических обязательств, вследствие нарушения режима ведения горных работ фактическая зольность достигает 15 процентов. На этой же шахте систематически превышаются нормы зольности по пластам, которые разрабатываются участками тт. Быкова, Ефремова и Новикова. Невыполнение нормативов зольности по пластам—это результат безответственного отношения руководителей участков к борьбе за качество, отсутствия контроля над улучшением качества угля со стороны отдела технического контроля.

На этой шахте плохо не только с выполнением норм зольности. В июне из-за попустительства отдела технического контроля (начальник ОТК т. Рамбургер) и начальника погрузки т. Пискотина допущено смешивание окисленного угля с коксующимся. В результате этого шахта отгрузила более эшелона угля с повышенными коксующими свойствами. На участке № 4 граница окисленного угля проходила значительно ниже обрезного штрека. Начальник участка тов. Васенин, пользуясь отсутствием бирочной системы, за которую ответственен начальник погрузки т. Бородин, выдавал окисленный уголь совместно с коксующимся. В результате шахта только в июне отгрузила сотни тонн брака по коксующимся свойствам.

Директор углебогатительной фабрики шахты «Байдаевка» т. Григориади и начальник ОТК фабрики т. Зосимов не уделяют должного внимания улучшению работы обогатительной фабрики. Из-за недовлетворительного ведения технологического процесса зольность обогащенного угля выше средней стандартной.

Отсутствие борьбы за качество коксующегося угля привело к отгрузке шахтой «Байдаевка» значительного количества бракованного топлива. Кроме того, из предъявленного к сдаче угля инспекцией по качеству в июне браковано в железнодорожных вагонах более эшелона. Такое же количество бракованной продукции обогатительной фабрики ежемесячно возвращалось инспекцией обратно на фабрику для повторного обогащения.

На шахте «Байдаевка» зольность угля пласта № 4, разрабатываемого участком № 7 (начальник участка т. Шевченко), составляет около 6 процентов, однако

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны: редактор—0-61, зам. редактора—2-05, ответ. секретарь—12-37, промышленный отдел—0-22, отдел городской жизни—19-54, отдел писем трудящихся—0-26, ночная редакция—15-57. директор типографии—7-22, бухгалтерия—1-61, прием объявлений—13-43. Типография из-ва «Большевистская сталь», гор. Сталинск, Кемеровской области.

## По следам наших выступлений

### «Сердюковская вотчина»

Фельетон «Сердюковская вотчина» был опубликован в нашей газете № 110.

Заместитель заведующего горторготделом т. Песензон и директор пищеторга т. Баранов сообщили в редакцию, что факты, указанные в фельетоне, подтвердились. Приказом по торгу заведующая магазином № 30 Сердюкова с работы

снята. Фельетон обсуждался со всеми работниками прилавка, во всех магазинах торга.

Прокурор города т. Бобров сообщил редакции, что по опубликованным в фельетоне фактам возбуждено уголовное дело.

### По следам неопубликованных писем

В письме в редакцию указывалось, что в огнеупорном цехе № 2 задерживается строительство мойки.

Как сообщил заместитель директора Кузнецкого комбината т. Аргунов, при проверке факты подтвердились. Строительство мойки в огнеупорном цехе

задерживалось из-за невыполнения проектных работ.

В настоящее время проектные работы закончены, тресту «Сталинскпромстрой» дан заказ на выполнение работ по строительству мойки.

Не лучше обстоит дело и на шахте «Зыряновка». Начальника этой шахты т. Привалову ничему не научили ошибки прошлого года. В настоящее время шахта отгружает коксующийся уголь с превышением нормы зольности на 0,3 процента.

Кроме того, в июне резко ухудшились коксующиеся свойства отгружаемого угля. Причины нарушений те же, что и на шахте «Байдаевка». Начальники участков тт. Белисов, Герасимов и Алеников систематически не соблюдают стандартов крепления. Зольность по пластам, разрабатываемым этими участками, в отдельные смены превышает плановую более чем на 5 процентов.

Плохая работа отдела технического контроля шахты (начальник ОТК т. Берклиун) особенно сказалась в июне, когда из-за слабого контроля допускалось смешивание окисленного угля с коксующимся. На участке № 4 граница окисленного угля проходила значительно ниже обрезного штрека. Начальник участка тов. Васенин, пользуясь отсутствием бирочной системы, за которую ответственен начальник погрузки т. Бородин, выдавал окисленный уголь совместно с коксующимся. В результате шахта отгрузила более эшелона угля с повышенными коксующими свойствами.

Директор углебогатительной фабрики шахты «Байдаевка» т. Григориади и начальник ОТК фабрики т. Зосимов не уделяют должного внимания улучшению работы обогатительной фабрики. Из-за недовлетворительного ведения технологического процесса зольность обогащенного угля выше средней стандартной.

Отсутствие борьбы за качество коксующегося угля привело к отгрузке шахтой «Байдаевка» значительного количества бракованного топлива. Кроме того, из предъявленного к сдаче угля инспекцией по качеству в июне браковано в железнодорожных вагонах более эшелона. Такое же количество бракованной продукции обогатительной фабрики ежемесячно возвращалось инспекцией обратно на фабрику для повторного обогащения.

А. ТОПОРНИН,  
групповой инспектор «Нузбассин-  
коксуголь».

издания при Сталинском горкоме ВКП(б).

В число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование. Срок обучения 2 года.

В университете изучаются следующие дисциплины:

1. История ВКП(б).
2. История СССР.
3. Диалектический и исторический материализм.
4. Политэкономия.
5. Внешняя политика СССР и современные международные отношения.

Желающие поступить в вечерний университет должны подавать заявления в городскую приемочную комиссию при гор-

заполнении необходимо указать фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партийность, образование, место работы, должность, № служебного телефона.

Обучение в университете платное (15 рублей в год).

Начало работы приемочной комиссии 1 августа.

Начало занятий с 1 сентября с. г.  
За справками обращаться по телефонам  
17-01 АТС, 1-48 город и в отделы пропаганды и агитации райкомов ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации  
горкома ВКП(б).

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

на второе полугодие 1952 года

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

### ГОРТЕАТР

29 июня

днем с 12 час.

### НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА

29 июня вечером

### СОБАКА НА СЕНЕ

комедия в 3-х действиях

Начало спект. в 8 час. вечера,

30 июня

### НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА

героическая драма в 4-х действиях

### Кинотеатр «КОММУНАР»

С 25 июня

Художественный фильм

Начало сеансов: 4, 5-30, 7, 8-30,

10, 11-30.

29 июня

### В ДАЛЬНЕМ ПЛАВАНИИ

30 июня

### ЛЕРМОНТОВ

Начало: 10, 12, 2 ч. дня

Скоро: Весенний поток.

Похищенную круглую печать  
сталинской школы № 68 Старокузнецкого РайОНО г. Сталинска, Кемеровской области, Министерства просвещения РСФСР считать недействительной с 13 июня 1952 года.

### ТРЕБУЮТСЯ:

★ Кузнецкому заводу ферросплавов на постоянную работу инженеры и техники-строители для работы в ОКСе, техник-металлург на должностях мастера ОТК, инженер по технормированию, плотники, машилисты паропутевого крана, расчетчик.

Отдел кадров.

### Заводу имени Молотова

### ТРЕБУЮТСЯ:

сборщики металлоконструкций, ученики сборщики — мужчины от 18 лет и выше, техники-учетчики, электросварщики 5—7-го разрядов, такелажники-грузчики.

Обращаться в отдел кадров завода имени Молотова.

Требуются бухгалтеры  
Обращаться: пр. Молотова, № 18, ком. 55.

Гр-н Храматинский Парфен Васильевич, проживающий в подсобном хозяйстве треста «Куйбышевуголь» Кузнецкого района, Кемеровской обл., возводится дело о расторжении брака с гр-кой Храматинской Екатериной Александровной, проживающей в подсобном хозяйстве «Заготливсыре» Кузнецкого района, Кемеровской обл.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Кузнецкого района.